
 
Ata da 32ª (trigésima segunda) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 05 de dezembro de 2023. 
 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a 

vice-Presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Bruno Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto 

Veiga, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza da Silva. 

Deixando de comparecer o vereador Amarildo Carvalho, Marcel Chagas e 

Roberto Carlos, todas as ausências justificadas por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e em 

seguida foi aprovada a ata anterior pelos vereadores presentes.  Dando 

sequência aos trabalhos foi lido o expediente em pauta a seguir: Projetos de 

Lei do Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 335/2023 – Prorroga contratos 

firmados para atender necessidade de excepcional interesse público de que 

tratam a Lei nº 2.376 de 19/04/2023, art. 2º da Lei nº 2.409 de 23/06/2023 e 

a Lei nº 2.425 de 08/08/2023, acrescentando o quantitativo no anexo I da Lei 

nº 2.428 de 08/08/2023. Projeto de Lei nº 336/2023 – Autoriza o Poder 

Executivo a conceder no mês de dezembro de 2023 uma parcela adicional 

aos beneficiários do subprograma Renda Básica da Cidadania dentro do 

programa de Economia Solidária e Combate à Pobreza da População de 

Saquarema de que tratam os artigos 13 e 14 da Lei nº 2.189 de 21 de janeiro 

de 2022. Projetos de autoria do vereador Odinei Garcia: Projeto de Lei nº 

204/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua Selvina Penetra Gomes, no 

loteamento da família Penetra, no bairro do Retiro - Saquarema-RJ. Projeto 

de Lei nº 205/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua Nilton Augusto 

Alves, no loteamento da família Penetra, no bairro do Retiro - Saquarema-

RJ.  Projeto de Lei nº 206/2023 - Dispõe sobre denominação da Rua 

Domingos Augusto Alves, no loteamento da família Penetra, no bairro do 

Retiro - Saquarema-RJ.  Projeto de Lei nº 294/2023 - Dispõe sobre 

denominação da Rua Vinicius de Moraes, no loteamento Recanto do Poeta, 

na localidade do bairro de Bicuíba - Saquarema-RJ. Projetos da vereadora 

Raquel de Carvalho:  Projeto de Lei nº 319/2023 - "Dispõe sobre a 

denominação da Rua Lilian Florêncio de Souza, localizada no bairro do 

Retiro, Saquarema, RJ." Projeto de Resolução 098/2023 - Dispõe sobre a 

Concessão Da "Medalha De Bravura Da Segurança Pública Cleyson Da 

Costa Almeida" Sr. Bruno de Melo Santos. Projeto de Resolução 099/2023 



- Dispõe Sobre "Medalha De Bravura Da Segurança Pública Cleyson Da 

Costa Almeida" A Sra. Viviane Cristina Schonwetter. Projetos do vereador 

Odinei Garcia:  Projeto de Resolução 100/2023   - Dispõe Sobre A 

Concessão Da "Medalha De Bravura Da Segurança Pública Cleyson Da 

Costa Almeida" Ao Ilmº. Sr. Dr. André Luiz Salvador Bueno, Delegado Da 

Polícia Civil Do Estado Do RJ.  Projeto de Resolução 101/2023 - Dispõe 

Sobre a Concessão Da "Medalha De Bravura Da Segurança Pública Cleyson 

Da Costa Almeida" Ao Ilmº. Sr. Jair Pereira Freire Junior – Inspetor Da 

Polícia Civil Do Estado Do RJ. Indicações da vereadora Elísia Rangel de 

Freitas: Indicação 1651/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado um veículo de grande porte (ônibus ou Micro-ônibus) para 

atuação do castra móvel. Indicação 1871/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a construção de uma piscina semelhante à da praça 

do bem estar, para atividades de hidroginástica no Bairro de Jaconé. 

Indicação nº 1876/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a implantação do Serviço de Fisioterapia Domiciliar para pacientes 

acamados ou com dificuldade de locomoção. Indicações da vereadora 

Raquel de Carvalho:  Indicação nº 1859/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

ambulâncias e equipe médica nos campeonatos de futebol amador no 

município. Indicação nº 1867/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

complementação do asfalto na rua 95, no trecho entre 17 e 19.  Indicação nº 

1872/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado a coleta de lixo uniforme na 

rua Tita Maria de Mello Oliveira no Bairro Rio de Areia. Indicações do 

vereador Wagner Matos: Indicação nº 2018/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a Poda da árvore na rua dos Passageiros, 

bairro Madressilva, entre a escola municipalizada Ivan da Silva Melo e o Bar 

do Gegê.  Indicação nº 2019/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a Poda da árvore na rua Theodoro Bernardo, entre a FM pré 

moldados e a igreja Evangélica Reviver em Cristo. Indicação nº 2020/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção de 2 

abrigos de ônibus, um em cada sentido na rua Clea de Souza Marques, em 

frente ao Skate Park, no bairro da Tufa. Indicações do vereador Roberto 

Carlos:  Indicação nº 2035/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

a limpeza (retirada) do saibro deixado durante a obra na Rua Brisa Mar, no 

bairro da Raia, Saquarema/RJ. Indicação nº 2036/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado uma praça com academia e campo de grama sintética, na 

Estrada do Leigo (sentido Guarani) no espaço da Prefeitura (próximo ao Bar 

Salvador), no bairro Leigo - Saquarema - RJ. Indicação nº 2037/2023 - Indica 



a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido que seja providenciado um Crematório Municipal em nossa 

cidade - Saquarema/RJ. Indicações do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 

nº 2023/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita para que sejam incluídas aulas 

de canoa havaiana no Projeto Atletas do Futuro.  Indicação nº 2042/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a equiparação salarial 

dos cargos de Fiscal de Obras com Agente Fiscal de Obras (aprovados no 

último concurso). Indicação nº 2043/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a colocação de um redutor de velocidade com 

fiscalização eletrônica, na Estrada Latino Melo (RJ-128) na altura da Rua 

Benjamim Machado da Cunha (Rua do Gigido), no bairro de Palmital. 

Indicações do vereador Marcel Chagas: Indicação nº 2045/2023 - Indico a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado o serviço de patrolamento, saibramento e 

roçagem na Rua 38, no bairro de Jaconé, Saquarema. Indicação nº 2046/2023 

- Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado a construção de guarita 

(abrigo de ônibus) na Avenida Litorânea, próximo ao CIEP, no bairro de 

Barra nova, Saquarema.  Indicação nº 2047/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado o serviço de patrolamento, saibramento e roçagem na Rua 

40, no bairro de Jaconé, Saquarema. Indicação nº 2049/2023 do vereador 

Ueverton Siqueira - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria e / ou 

Órgão responsável, a viabilidade de plantão de Farmácia 24 horas no 1º, 2º 

e 3° Distrito. Indicação nº 2069/2023 do vereador Evanildo Ferreira - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de uma tenda de 

apoio de salva vidas na avenida 01. No bairro de Jaconé – Saquarema- RJ. 

Indicações do vereador Amarildo Carvalho:  Indicação nº 2098/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um estudo que viabilize a 

criação das "Escolas das Artes" nos bairros de nossa cidade, dando 

oportunidade aos artistas locais poderem ensinar seus preciosos 

conhecimentos aos nossos alunos. Indicação 2099/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o patrolamento e a colocação de saibro para 

a Rua Valdomiro Amorim, no Bairro Rio da Areia - Saquarema/RJ.  

Indicação nº 2100/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

um estudo que viabilize a possibilidade de implantar um posto de 

combustível municipal em nossa cidade. Indicação nº 2102 do vereador 

Eduardo Melo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

patrolamento e a colocação de saibro na Rua Praia de Itapuã, Bairro Vilatur. 

Indicações do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação nº Indicação nº 

2106/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos 

Órgãos Competentes para que seja realizada a substituição dos quebra-molas 

por faixas elevadas na Avenida Vila Mar, em Itaúna, tendo em vista que este 



dispositivo tem dupla finalidade; de reduzir a velocidade de automóveis e 

sinalizar a faixa para travessia de pedestres. Indicação nº 2107/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos Órgãos Competentes 

para que seja realizada a substituição das quebras molas por faixas elevadas 

na Avenida Nossa Senhora de Nazareth, Gravatá, tendo em vista que este 

dispositivo tem dupla finalidade; de reduzir a velocidade de automóveis e 

sinalizar a faixa para travessia de pedestres. Indicação nº 2108/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos Órgãos Competentes 

para que seja realizada a substituição dos quebra-molas por faixas elevadas 

na Avenida Litorânea, Barra Nova, tendo em vista que este dispositivo tem 

dupla finalidade; de reduzir a velocidade de automóveis e sinalizar a faixa 

para travessia de pedestres. Após a leitura do expediente acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Fez uso da tribuna o vereador Wagner 

Matos. Tendo em vista da visita mais uma vez dos protetores de animais 

neste plenário, com faixa, numa manifestação silenciosa, o vereador disse 

ser sabedor que estes protetores já tentaram falar com a senhora secretária 

dos animais, mas que não foram atendidos e que os animais continuam 

abandonados no antigo campo da aviação desta cidade. Diante disso solicitou 

ajuda aos demais vereadores para que possam ajudar na solução desses 

problemas com os animais aos quais se referem os protetores. Em seguida 

fez uso da tribuna o vereador Roger Carvalho de Almeida, que mais uma vez 

solicitou a presença do Secretário de Turismo para que compareça a esta casa 

no sentido de apresentar um relatório de gastos com o Natal de Luz de 

Saquarema, no valor dito de 12 (doze) milhões de reais. Ainda o vereador 

após severas críticas ao governo atual, se referiu ao projeto do executivo 

acima transcrito que concede 300 (trezentos) reais no mês de dezembro aos 

beneficiários do subprograma Renda Básica, dizendo achar este valor muito 

pouco, diante do muito dinheiro que o Município tem. No que se refere toda 

ajuda do governo Municipal aos universitários, esclareceu a todos que é 

destinada a educação 75% (setenta e cinco por cento) dos Royalties e que a 

prefeita está fazendo tudo isso não é porque ela é boazinha, mas sim, porque 

é obrigada, pois o dinheiro não é dela, e sim da população. Dando sequência 

aos trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro, explicando que 

as fakes News continuam circulando, onde comentam que alguns vereadores 

desta Casa não votaram no abono natalino e que ele orador não faz mais parte 

do governo Manoela. Afirma que tudo isso é mentira, pois quando ele foi a 

favor da CPI da Qualitá é porque precisa fiscalizar as coisas erradas do 

município. Agradeceu a Prefeita pelos trezentos reais do que trata o projeto 

do executivo acima. Finalizando, informou que já protocolou um 

requerimento ao Secretário Municipal de Esportes para que apresente a esta 

Casa o processo licitatório do Natal de Luz, para que todos possam saber o 

valor contratado. Logo depois fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. 

Se referiu as palavras do vereador Abraão sobre o requerimento do processo 



licitatório do Natal de Luz de Saquarema. Seguindo, leu na íntegra a 

indicação de sua autoria apresentada no mês de outubro desde ano, onde ela 

requereu em forma de indicação a Prefeita que dobrasse o valor do auxílio 

da renda básica da cidadania, no mês de dezembro, numa forma de abono. 

Agradeceu a prefeita e disse que os beneficiados são em torno de vinte mil 

famílias, as quais poderão ter um Natal mais tranquilo. Finalmente, fez uso 

da palavra o vereador Bruno Pinheiro, que mais uma vez criticou o Secretário 

de Turismo Municipal no tocante ao suposto 12 (doze) milhões do processo 

licitatório do Natal de Luz. Frisou que como Presidente da Comissão do 

Consumidor desta Casa, fará um ofício ao citado Secretário para que 

compareça a este Plenário, no sentido de dar explicações sobre os citados 

gastos. E perguntou: - que licitação é esta? Se os enfeites estavam guardados 

pela prefeitura, como também questionou sobre funcionário deste município 

trabalhando na decoração de natal. Mudando de assunto comentou sobre o 

evento que a Prefeita reuniu as mulheres empoderadas; e perguntou: que 

empoderamento é este, se a prefeita é mandada? Criticando também a 

candidatura da subsecretária da Educação Municipal. Citou ainda o vereador 

que a Prefeita poderia dar o abono de dois mil reais para os funcionários da 

empresa que presta serviço para a Prefeitura, bastava apenas fazer uma 

modificação no contrato, conclui ele. Ainda o vereador Bruno disse ter 

recebido várias denúncias referentes ao Secretário de Infraestrutura quanto o 

embargo de obras e demolições de casas, inclusive, com arma na mão. E que 

essas demolições estão sendo feitas sem qualquer indenização; porém, que 

irá investigar o assunto mais profundamente para saber exatamente o que 

está acontecendo. Solicitou ao Sr. Presidente Odinei para designe os 

membros para comissão da CIP para investigações sobre a Empresa Prime 

Qualitá. Responde o Sr. Presidente Odinei que já está providenciando. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou para a Ordem do Dia. Com o aval do Douto Plenário foram 

aprovados em Única discussão e votação com 09 (nove) votos favoráveis os 

seguintes Projetos:  Projeto de lei 335/2023 - Prorroga contratos firmados para 

atender necessidade de excepcional interesse público de que tratam a Lei nº 

2.376 de 19/04/2023, art. 2º da Lei nº 2.409 de 23/06/2023 e a Lei nº 2.425 

de 08/08/2023, acrescentando o quantitativo no anexo I da Lei nº 2.428 de 

08/08/2023. Projeto de Lei nº336/2023 – Autoriza o Poder Executivo a 

conceder no mês de dezembro de 2023 uma parcela adicional aos 

beneficiários do subprograma Renda Básica da Cidadania dentro do 

programa de Economia Solidária e Combate à Pobreza da População de 

Saquarema de que tratam os artigos 13 e 14 da Lei nº 2.189 de 21 de janeiro 

de 2022. Projeto de Resolução 098/2023 - Dispõe sobre " Medalha De 

Bravura da Segurança Pública Cleyson Da Costa Almeida " ao Sr. Bruno de 

Melo Santos. Projeto de Resolução 099/2023 - Dispõe Sobre "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson Da Costa Almeida" a Sra. Viviane 



Cristina Schonwetter. Projetos do vereador Odinei Garcia:  Projeto de 

Resolução 100/2023 - Dispõe Sobre a Concessão da "Medalha De Bravura 

Da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" Ao Ilmº. Sr. Dr. André 

Luiz Salvador Bueno, Delegado Da Polícia Civil do Estado doo RJ. Projeto 

de Resolução nº 101/2023 - Dispõe Sobre a Concessão da "Medalha De 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" Ao Ilmº. Sr. Jair 

Pereira Freire Junior – Inspetor da Polícia Civil do Estado do RJ. Foram 

aprovados em segunda discussão e votação os projetos abaixo: Projeto de 

Lei nº 042/2023 - Dispõe sobre a garantia ao público frequentador através de 

guias especializados e credenciados no Município de Saquarema. Projeto de 

Lei nº 067/2023 - Dispõe sobre o estímulo de atividades educacionais, 

criando o Projeto "Respeito Nas Escolas" no município de Saquarema. 

Projeto de Lei nº 106/2023 - Dispõe sobre o estímulo de atividade voltado 

para a segurança feminina, criando a "Campanha de Proteção à Mulher", no 

município de Saquarema. projeto de lei: 244/2023 – dispõe sobre instituir o 

projeto surf nas escolas em toda rede municipal de ensino público. Projeto 

de Lei nº 289/2023 - "Dispõe sobre o estímulo de atividades profissionais, 

criando o projeto "O dia da Trancista: 18/novembro “no Município de 

Saquarema, e dá outras providências". Projeto de Lei nº 312/2023 - "Institui, 

no calendário oficial de datas e eventos do Município de Saquarema, o 

“Junho Solidário” e dá outras providências." Nada mais havendo para tratar 

nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando 

os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 07 de dezembro 

do ano em curso, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente 

ata que assino. ________, Selma Rodrigues Moreira, redatora de atas. 
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